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 Άριστος Δαμιανού Σάβια Ορφανίδου 

 Αντρέας Καυκαλιάς  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 5 και 12 Απριλίου 

2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο Υπουργός 

Οικονομικών, η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και ο 

Υπουργός Υγείας, συνοδευόμενοι από υπηρεσιακούς των υπουργείων τους. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από τον λογαριασμό 

του Πάγιου Ταμείου συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €250.000.000 και η χρήση 

τους για τη διενέργεια δαπανών προς υλοποίηση διάφορων σκοπών για τους οποίους 

δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόνοια ή η πρόνοια που περιλήφθηκε στον προϋπολογισμό 

του 2021 είναι ανεπαρκής. 

 Σημειώνεται ότι, με βάση το άρθρο 65 του περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και 

του Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμου, νομοσχέδια συμπληρωματικού προϋπολογισμού 

υποβάλλονται στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση μόνο μετά την 15η Ιουνίου του 

τρέχοντος οικονομικού έτους και όχι περισσότερο από δύο φορές στο πλαίσιο ενός 

οικονομικού έτους. 
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 Εντούτοις, ο Υπουργός Οικονομικών, στην περίπτωση που υφίστανται ειδικές 

περιστάσεις, δύναται με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου να υποβάλει 

μεγαλύτερο αριθμό συμπληρωματικών προϋπολογισμών και σε ημερομηνία 

προγενέστερη της 15ης Ιουνίου του τρέχοντος οικονομικού έτους. 

 Συνεπώς, ο υπό αναφορά συμπληρωματικός προϋπολογισμός υποβάλλεται, καθότι 

κρίθηκε από την εκτελεστική εξουσία ότι υφίστανται ειδικές περιστάσεις που προκύπτουν 

από τη συνέχιση της πανδημίας Covid-19, καθώς και επειδή οι πιστώσεις ύψους 

€150.000.000 που περιλήφθηκαν στον προϋπολογισμό του 2021 για το σκοπό αυτό είναι 

ανεπαρκείς. 

 Σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το υπό αναφορά νομοσχέδιο, οι 

συμπληρωματικές πιστώσεις που απαιτούνται αφορούν στην κάλυψη των δαπανών για 

τα ακόλουθα: 

1. Την υλοποίηση των ειδικών σχεδίων του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τη στήριξη των εργαζομένων, των επιχειρήσεων και 

των ανέργων (€140.000.000). 

2. Την αγορά εμβολίων Covid-19, τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου, φαρμάκων και 

αναλωσίμων, καθώς και την αγορά υπηρεσιών για ενίσχυση του Υπουργείου 

Υγείας σε θέματα που αφορούν στην αντιμετώπιση της πανδημίας (€60.000.000). 

3. Τις έκτακτες ανάγκες που αναμένεται να προκύψουν εντός του τρέχοντος έτους σε 

σχέση με την αντιμετώπιση της πανδημίας (€50.000.000). 

 Σημειώνεται ότι η υπολογιζόμενη επιβάρυνση του δημοσιονομικού ισοζυγίου που 

προκύπτει από την έγκριση του υπό αναφορά συμπληρωματικού προϋπολογισμού 

ανέρχεται στο 1,2% του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος (ΑΕΠ). 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης ο Υπουργός Οικονομικών ανέφερε ότι οι πρόσθετες 

πιστώσεις που περιλαμβάνονται στον υπό αναφορά συμπληρωματικό προϋπολογισμό 
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προέκυψαν λόγω της συνέχισης της πανδημίας Covid-19 η οποία κατέστησε τα ποσά 

που περιλήφθηκαν στον προϋπολογισμό του 2021 ανεπαρκή. 

 Η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ανέφερε ότι ποσό 

ύψους €140 εκατομ. από το σύνολο του υπό αναφορά συμπληρωματικού 

προϋπολογισμού αφορά στην επέκταση των ειδικών σχεδίων στήριξης της απασχόλησης 

και των επιχειρήσεων.  Τα εν λόγω σχέδια τέθηκαν σε εφαρμογή από τον Μάρτιο του 

2020 και έχουν ήδη δαπανηθεί πέραν των €700 εκατομ. προς το σκοπό αυτό.  Όπως η 

ίδια αξιωματούχος σημείωσε, τα σχέδια αυτά θα συνεχίσουν να υλοποιούνται και να 

προσαρμόζονται στη βάση των επιδημιολογικών δεδομένων λόγω της συνεχιζόμενης 

πανδημίας. 

 Ο Υπουργός Υγείας δήλωσε ότι τα €60 εκατομ. από το σύνολο του 

συμπληρωματικού προϋπολογισμού αφορούν δαπάνες που θα πραγματοποιηθούν για 

κάλυψη των υποχρεώσεων του Υπουργείου Υγείας, στο πλαίσιο των μέτρων που 

λαμβάνονται για την αντιμετώπιση της πανδημίας Covid-19 και περιλαμβάνουν μεταξύ 

άλλων την προμήθεια των εμβολίων, την αγορά υπηρεσιών για διενέργεια τεστ ΡΟΡ και 

τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου, την αγορά υπηρεσιών για στελέχωση της μονάδας 

ιχνηλάτησης και των ιατρείων δημόσιας υγείας, τις συμβάσεις με ιδιωτικά κέντρα για 

φιλοξενία ασυμπτωματικών ασθενών, καθώς και την αγορά φαρμάκων. 

 Σημειώνεται ότι μέλη της επιτροπής έθεσαν σωρεία ερωτημάτων που αφορούν 

μεταξύ άλλων στις συμβάσεις για τη διενέργεια τεστ ΡΟΡ και τεστ ταχείας ανίχνευσης 

αντιγόνου, στους ελέγχους που διενεργούνται εκ μέρους του αρμόδιου υπουργείου για 

την εξασφάλιση των χαμηλότερων χρεώσεων σε ό,τι αφορά στη διενέργεια των τεστ, στην 

απευθείας στήριξη των επιχειρήσεων μέσω της επιχορήγησης των ενοικίων, στη χρονική 

διάρκεια των ειδικών σχεδίων στήριξης της απασχόλησης, στα κονδύλια που απαιτούνται 

για την κάλυψη έκτακτων αναγκών, καθώς και στις εκτιμήσεις της κυβέρνησης για τον 
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ρυθμό ανάπτυξης της οικονομίας για το τρέχον οικονομικό έτος. 

 Σε σχέση με τα τεθέντα ζητήματα ο Υπουργός Οικονομικών ανέφερε ότι αναφορικά 

με το θέμα των ενοικίων η κυβέρνηση, πέραν του μέτρου επιστροφής φόρων σε όσους 

ενοικιαστές προχώρησαν σε μείωση των ενοικίων, έχει παραχωρήσει, μέσω των ειδικών 

σχεδίων που έχουν εξαγγελθεί, απευθείας οικονομική στήριξη στις επιχειρήσεις για την 

κάλυψη των λειτουργικών τους εξόδων, η οποία ανέρχεται συνολικά στα €335 εκατομ. 

 Σε σχέση με το ποσό ύψους €50 εκατομ. για την κάλυψη έκτακτων αναγκών ο ίδιος 

αξιωματούχος ανέφερε ότι το κονδύλι αυτό αφορά στην ενίσχυση των μέτρων ελέγχου 

τήρησης των υγειονομικών πρωτοκόλλων, στη διαμονή τουριστών, οι οποίοι θα 

διαγνωστούν με Covid-19, καθώς και σε ενδεχόμενη οικονομική στήριξη διάφορων 

επαγγελματικών ομάδων. 

 Τέλος, αναφορικά με τον ρυθμό ανάπτυξης της οικονομίας ο Υπουργός 

Οικονομικών ανέφερε ότι αυτός αναμένεται, με βάση τις τελευταίες προβλέψεις, να 

ανέλθει στο 3,5% του ΑΕΠ για το έτος 2021. 

Η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ανέφερε ότι στο 

παρόν στάδιο με σχετική απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου τα ειδικά σχέδια 

στήριξης της απασχόλησης και των επιχειρήσεων θα συνεχιστούν τουλάχιστον μέχρι το 

τέλος Ιουνίου του 2021 αναλόγως και των επιδημιολογικών δεδομένων. 

 Ο Υπουργός Υγείας ανέφερε ότι το αρμόδιο υπουργείο διενεργεί επί καθημερινής 

βάσης ελέγχους αναφορικά με τις συμβάσεις για αγορά τεστ ΡΟΗ και τεστ ταχείας 

ανίχνευσης αντιγόνου, με σκοπό την τήρηση όλων των νενομισμένων διαδικασιών και 

την εξασφάλιση της χαμηλότερης τιμής μονάδας. 

 Σύμφωνα με τον ίδιο αξιωματούχο, το Υπουργείο Υγείας έχει εφαρμόσει τη 

στρατηγική στοχευμένης διενέργειας τεστ στον γενικό πληθυσμό, επιτυγχάνοντας 

παράλληλα ουσιαστική αύξηση του αριθμού των τεστ που διενεργούνται, γεγονός που 
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συνέβαλε στην αμεσότερη επαναλειτουργία των βασικότερων τομέων της οικονομίας. 

 Σημειώνεται ότι η γενική διευθύντρια του Υπουργείου Υγείας ανέλυσε ενδελεχώς 

στην επιτροπή τις διαδικασίες που ακολουθεί το Υπουργείο Υγείας σε σχέση με τη 

διενέργεια τεστ ΡΟΗ και τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου, παραθέτοντας μεταξύ άλλων 

στοιχεία για τον συνολικό αριθμό των τεστ που έχουν διενεργηθεί, τον αριθμό των 

διαγωνισμών που έχουν προκηρυχθεί και τα ποσά που έχουν διατεθεί για αγορά τεστ, 

καθώς και τη διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιον της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, το μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης, καθώς και το 

μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια 

του σώματος. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού τάσσονται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο. 

 Σύμφωνα με τις πιο πάνω τοποθετήσεις, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών 

και Προϋπολογισμού με την παρούσα έκθεσή της υποβάλλει το υπό αναφορά νομοσχέδιο 

στην ολομέλεια του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης. 
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